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1. Lat A:="han valjer ett A-batteri”, B:="han véljer ett B-batteri”, X4 ~ Exp(1/10) vara

livslangden for ett A-batteri och X B ~ Exp(1/20) vara livslangden for ett B-batteri. Lat
vidare X vara det valda batteriets livslangd.

2
(a) P(X > 20) = P(A)- P(X4 > 20)+ P(B) - P(Xp > 20) = % L e720/10 1 = e=20/20 —
2
g o2 = e !~ 0.228.
BN (X > 20) % -1 2e

(b) P(B| X > 20) = ~ 0.644.

e
P(X>20) 3.¢242.¢1 2+3

2. Medelviirdet, Z, av de fyra vikterna #r en observation av X ~ N(u,82/4) = N(u, 16).

> . X —500 _ K —500
(a),u:500ger0.01:P(X>K):1—P(X§K):1—P< 5 < 0):

4 - 4
K —500 K — 500
1-® 4 >7 vilket ger —1 = Ao0.01 = 2.3263, sa att K = 500+4-2.3263 =
509.3052 ~ 509.3.
. N = = X—n K-—p
(b) For allmént p, P(X > K) =1-P(X < K)=1-P 1 < 1 =1-

K — K — - K
) ( 1 ,u> > 0.9 ger att ¢ ( 1 ,u> < 0.1 eller ekvivalent att ® (M ) > 0.9,

sa att % > XMo.1 = 1.2816, vilket ger att u > K +4-1.2816 = 509.3052 + 5.1264 =
514.4316 ~ 514.4.

3. (a) EftersomY,, = Z Xk, dar X1, Xa, ... &r oberoende och likaférdelade sa &r Y;, approx-
imativt normallfci;}delad enligt Centrala Gransvérdessatsen (for tillrackligt stora n).
(b) E(Y,)=n-E(X)=n/2o0ch V(Y,) =n-V(X)=n/12.
(c) Forn = 12 géaller att Y12 ~ N(6,1) och P(Y12 > 8) =1—-P(Y12 <8) =1—-P(Y12—6 <
8—6)~1—®(2) =1-0.97725 = 0.02275 ~ 0.023.
(d) Yoq ~ N(12,2) ger att P(Yag > 14) =1 — P(Yoy < 14) =1 — P(% < 14;52) ~
—®(2/vV2) =1—-¢(v/2) = 1—®(1.41) =1 — 0.9207 = 0.0793 ~ 0.079.

4. Lat Y vara utbetalningen, dvs. Y = K om X > K och Y =0 om X < K, och V vara
vinsten, dvs. V =Y i (a)-uppgiften och V =Y — K/2 i (b)-uppgiften.

(a) B(V) = BE(Y) =
ger E(Y) = 1/4.

(b) E(V)=E(Y)-K/2=K(1-K)—-K/2=K/2— K?, som har sitt max for K = 1/4,
vilket ger E(V) =1/8 —1/16 = 1/16.

K-P(X > K) = K(1 - K), som har sitt max for K = 1/2, vilket

Var god vand!



5. (a) Y := max(X1, X2).
Fy(y) = P(Y <y) = P(max(X1,X2) <y) = P(X1 <y, X2 <y) =
= P(X; <y)-P(X2<y)=y/0-y/0 =y*/6?, vilket ger
fy(y) = Fy(y) =2y/60% for 0 <y <.
(b) E(H*) = E<X1 +X2) = E(Xl) + E(X2> = 0/2 + 0/2 = 0.
B 29 2 (P, 2 ¢ 2 .

E(0) = E(3-Y)=3 2.0=0, si att bada skattningarna &r viintevirdesriktiga.

(c) V(X1) = V(Xa) = 0%/12 ger att V(0*) = V(X1 + X2) = V(X1) + V(X2) = 0%/12 +

62/12 = 62/6.
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och V() =V(E-YV)=(E)2-V(Y)=2.2 =% < & _y(g). § ir effektivare &n 6*.

6. (a) Stickprov i par! Kalla differenserna (B—A) z1,...,210. Dessa &r ett slumpmaéssigt
stickprov fran N(A, 0?), dir A #r den systematiska skillnaden.

(b) In = (2 % t0.025(9) - s:/v/10). = 1.00, s, = 4/3 ~ 1.3333 och tg.025(9) = 2.26, vilket
ger In = (1.00 £ 0.95) = (0.05,1.95).

7. Observationen y = 60 kommer fran slumpvariabeln Y ~ Bin(100, p) ~ N(100p, 100p(1—p))
(om 100p(1 — p) > 5).
p* =y/100 = 0.6 dr en observation av Y/100 ~ N(p, p(1 — p)/100).
(Kontroll: 100p*(1 — p*) =24 > 5.)

(a) Ip = (p* £ Xo.o2s5 - v/P*(1 —p*)/100) = (0.6 £ 1.96 - /0.6 - 0.4/100) = (0.6 £ 0.096) =
(0.504,0.696). (Kontroll: For alla p € I, géller att
100p(1 — p) > 100 - 0.696 - (1 — 0.696) = 21.16 > 5).
(b) X ~ Exp(f) ger att p = E(X) =1/8. p= P(X > 100) = e 1995 g3 att
B = —1Inp/100, vilket &r en monotont avtagande funktion av p.
Detta ger att Ig = (—1n0.696/100, —In 0.504/100) = (0.00362, 0.00685).

Eftersom p = 1/ &r en monotont avtagande funktion far vi pa samma sétt
I, = (1/0.00685,1/0.00362) = (145.9,275.9).

8. Lat x beteckna lagringstiden och y viktforlusten.

(a) Modell: y; ir en observation av Y; = a+3z;+¢;, dir €1, . .., g ir oberoende N(0, 02).
Beriikningar: > x; = 52, = 6.5, Y 2? = 348, S, = 348 — 522/8 = 10, >y = 5.2,
y = 0.65, Y y? = 3.5102, S, = 3.5102 — 5.22/8 = 0.1302, Y_z;y; = 34.93, Sy =
34.93 — 52-5.2/8 = 1.13, vilket ger skattningarna
B* = Spy/See = 1.13/10 = 0.113 och a* =gy — * -2 = 0.65 — 0.113 - 6.5 = —0.0845.
Den skattade regressionslinjen ar alltsa y = —0.0845 + 0.113 - .
Qo= SSE = Sy, — 52,/Sz2 = 0.1302 — 1.132/10 = 0.00251 vilket ger
(02)* = 52 = Qp/6 = 0.0004183 och ¢* = s, = 1/0.0004183 = 0.02045.

(b) R2=1-SSE/SST =1 — Qo/Syy = 1 —0.00251/0.1302 = 0.9807.

(c) Ig = (B* £ t0.025(6) - 8/v/Spw) = (0.113 & 2.45 - 0.02045/1/10) = (0.113 £ 0.016) =
(0.097,0.129).



